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Вступ. На сьогодні одними з найбільш небезпечними для населення є 

цереброваскулярні захворювання, які досить широко розповсюджені у всьому 

світі. Нерідко, мозкові інсульти закінчуються летально, повною або частковою 

втратою працездатності, значним зниженням якості життя хворих. Тому, було 

цікавим провести маркетингові дослідження засобів з групи 

психостимуляторів, які застосовуються при синдромі порушення уваги та 

гіперактивності, ноотропних засобів, що представлені на ринку України.  

Мета роботи. Провести маркетингові дослідження національного ринку 

психостимуляторів, які застосовуються при синдромі порушення уваги та 

гіперактивності, ноотропних засобів. 

Матеріали і методи. Вивчення асортиментної структури проводили 

згідно «Державного реєстру лікарських засобів України», в якому 

зареєстровано 70 найменувань ліків зазначеного дії. 

 

Результати та обговорення. Загальний список виробників, які 

поставляють на національний ринок психостимулятори які застосовуються при 

синдромі порушення уваги та гіперактивності, ноотропні засоби налічує 38 

фармацевтичних компаній більшість з яких є закордонними. Аналіз 
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фармакологічної групи був проведений за такими показниками: за діючою 

речовиною, за основними країнами-виробниками, за формами випуску, за 

місцем виробництва, за категорією відпуску, більш детально розглянемо нижче. 

Аналіз фармакологічної групи за діючою речовиною. Препарати даної 

фармакологічної групи представлені 15 діючими речовинами, більшість з яких 

складає цитиколін, а саме, він є діючою речовиною 18 (25,8%) препаратів, 

трохи відстає пірацетам він входить до складу 17 (24,3%) лікарських засобів. 

Наступною діючою речовиною є вінпоцетин (17,2%) та фенібут (10,0%) перший 

входить до складу 12 препаратів, а другий 7, гамма - аміномасляна кислота 

входить до складу 4 препаратів (5,8%), а мебікар – 3 (4,3%). Всі інші субстанції 

є діючими речовинами лише одного лікарського засобу (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Аналіз діючих речовин які входять до складу психостимуляторів які 

застосовуються при синдромі порушення уваги та гіперактивності, 

ноотропних засобів ринку України 

 

Розподіл препаратів за основними країнами-виробниками. Результати 

аналізу асортименту психостимуляторів які застосовуються при синдромі 

порушення уваги та гіперактивності, ноотропних засобів за країнами – 

виробниками (рис. 2) показали, що перше місце за кількістю лікарських 
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препаратів належить Україні (61,4%), друге – Італії (5,7%). Третє місце 

займають Латвія, Венгрія, Німеччина (по 4,3%), четверте – Польща, Іспанія, 

Індія, Швейцарія (по 2,9%). Крім того препарати пропонують фармацевтичні 

виробники з Японії, Великої Британії, Бельгії, Румунії, Ізраїлю та Австрії (по 

1,4%). 

 

 

Рис. 2. Розподіл психостимуляторів які застосовуються при синдромі 

порушення уваги та гіперактивності, ноотропних засобів за основними 

країнами-виробниками 

 

Розподіл препаратів за формами випуску. На рис. 3 наведений аналіз 

асортименту психостимуляторів які застосовуються при синдромі порушення 

уваги та гіперактивності, ноотропних засобів за лікарськими формами. Як 

видно з рисунку, переважну кількість складають лікарські засоби у формі 

таблетки (38,9%), 27,4% складають препарати у вигляді розчинів для інʼєкцій. 

Третє місце посідають капсули (12,6%), 6,4% складають препарати у вигляді 

концентратів для приготування розчину для інфузій. На лікарські засоби у 

формах оральних розчинів та гранул, розчини для перорального застосування 

припадає по 4,2% та 3,2% відповідно. Найменший відсоток складають лікарські 

препарати у формі порошку для орального застосування 2,1% та розчину для 

інфузій, суспензія для перорального застосування (по 1,0%). 
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Рис. 3. Розподіл психостимуляторів які застосовуються при синдромі 

порушення уваги та гіперактивності, ноотропних засобів за формами 

випуску 

 

Аналіз фармакологічної групи за місцем виробництва. Лікарські засоби 

вітчизняного виробництва формують основний асортимент даної групи: на їх 

частку припадає 61,4%, у свою чергу імпортні препарати займають на ринку 

38,6,0% асортименту психостимуляторів які застосовуються при синдромі 

порушення уваги та гіперактивності, ноотропних засобів (рис. 4). 
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Рис. 4. Доля вітчизняних психостимуляторів які застосовуються при 

синдромі порушення уваги та гіперактивності, ноотропних засобів на 

ринку України 

 

Аналіз фармакологічної групи за категорією відпуску. Треба зазначити, 

що нашу увагу не оминув і той факт, що з перерахованих 70 психостимуляторів 

які застосовуються при синдромі порушення уваги та гіперактивності, 

ноотропних засобів які реалізуються на території України відпускаються за 

рецептом лікаря (78,9%), з цього виходить, що інші можливо купити без 

перешкод в будь якій аптеці (21,1%) (рис. 5). 

 

 

Рис. 5. Аналіз психостимуляторів які застосовуються при синдромі 

порушення уваги та гіперактивності, ноотропних засобів на ринку України 

за категорією відпуску 
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Висновки. Таким чином, проведені маркетингові дослідження 

національного ринку психостимуляторів, які застосовуються при синдромі 

порушення уваги та гіперактивності, ноотропних засобів. Встановлено, що 

фармакологічна група представлена 15 діючими речовинами, більшість з яких 

припадає на цитиколін, а саме, він є діючою речовиною 18 (25,8%) препаратів; 

перше місце за кількістю лікарських препаратів належить Україні (61,4%); 

переважну кількість складають лікарські засоби у формі таблетки (38,9%); 

вітчизняні фармацевтичні фірми поставляють 61,4% лікарських препаратів (43 

лікарські препарати) для цього сегмента ринку, а іноземні фармацевтичні фірми 

поставляють 38,6% лікарських препаратів (27 лікарських препаратів). 

Підводячи риску під усім вище наведеним можна сказати, що збільшення 

кількості лікарських засобів, а також різноманітність лікарських форм 

виготовлених українськими виробниками як найкраще сприятиме їх 

доступності та росту обсягів реалізації, що позитивно вплине на вітчизняну 

фармацевтичну промисловість та населення.  

  


